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CONSIGLIO DELLE AUTONOMIE LOCALI 

Seduta dell’8 Aprile 2019 

 

Il Consiglio delle Autonomie locali si è riunito il giorno 8 Aprile 2019 alle ore 9,30 per esprimere il parere 
sui seguenti punti all'ordine del giorno: 
 

1. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di  
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Atto di coordinamento tecnico di 
approvazione dello schema tipo della delibera di Consiglio comunale di recepimento della DAL 
n. 186/2018 in materia di disciplina del contributo di costruzione” 

 

2.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “ Atto di coordinamento tecnico sull’ambito 
di applicazione, i contenuti e la valutazione dei Programmi di riconversione o ammodernamento 
dell’attività agricola (PRA), nonché sui fabbricati abitativi dell’imprenditore agricolo (artt. 36 e 
49, L.R. n. 24/2017)” 

 

3. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Atto di coordinamento tecnico sugli studi di 
microzonazione sismica per la pianificazione territoriale e urbanistica (artt. 22 e 49, L.R. n. 
24/2017)” 

Assessore ai Trasporti, Reti infrastrutture materiali e immateriali, Programmazione territoriale e Agenda 

digitale Raffaele Donini 

 

4. Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Aggiornamento del limite di costo a carico 
delle tariffe dei servizi pubblici per il funzionamento dell'Agenzia territoriale dell'Emilia-Romagna 
per i servizi idrici e rifiuti”. 

 

 

5.  Richiesta di parere ai sensi dell’art.6 della L.R. n. 13 del 2009 in relazione alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Aggiornamento dell’Elenco degli 
Agglomerati esistenti di cui alla DGR 201/2016 e approvazione delle Direttive per i procedimenti 
di autorizzazione allo scarico degli impianti per il trattamento delle acque reflue urbane 
provenienti da agglomerati e delle reti fognarie ad essi afferenti” 

 
 

 Assessore alla Difesa del suolo e della costa, Protezione civile e Politiche ambientali Paola Gazzolo 
 
 

Marco Monesi, Consigliere della Città metropolitana delegato dal Sindaco metropolitano a 
rappresentarlo, Presidente f.f. in assenza del Presidente Lucchi, apre la seduta e, dopo averne 
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accertata la validità, prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai 
sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai 
componenti sul punto: 

 
1.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di  

Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Atto di coordinamento tecnico di 
approvazione dello schema tipo della delibera di Consiglio comunale di recepimento della DAL 
n. 186/2018 in materia di disciplina del contributo di costruzione” 

Paolo Lucchi   Sindaco del Comune di Cesena 
Alberto Bellelli   Sindaco del Comune di Carpi 
Tiziano Tagliani  Sindaco del Comune di Ferrara 
Davide Drei   Sindaco del Comune di Forlì 
Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 
Gian Carlo Muzzarelli  Sindaco del Comune di Modena 
Marco Bosi   Vice Sindaco del Comune di Parma 
Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 
Michele De Pascale   Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Ravenna 
Diego Rossi   Presidente della Provincia di Parma 
Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 
Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 
Luca Vecchi   Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Patrizia Barbieri Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Piacenza 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
 
     
Votanti 15 
Voti favorevoli 15 
 
Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

 

2.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “ Atto di coordinamento tecnico sull’ambito 
di applicazione, i contenuti e la valutazione dei Programmi di riconversione o ammodernamento 
dell’attività agricola (PRA), nonché sui fabbricati abitativi dell’imprenditore agricolo (artt. 36 e 
49, L.R. n. 24/2017)” 

 

Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai sensi 
dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai seguenti 
componenti: 

Paolo Lucchi   Sindaco del Comune di Cesena 
Alberto Bellelli   Sindaco del Comune di Carpi 
Tiziano Tagliani  Sindaco del Comune di Ferrara 
Davide Drei   Sindaco del Comune di Forlì 
Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 
Gian Carlo Muzzarelli  Sindaco del Comune di Modena 
Marco Bosi   Vice Sindaco del Comune di Parma 
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Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 
Michele De Pascale   Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Ravenna 
Diego Rossi   Presidente della Provincia di Parma 
Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 
Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 
Luca Vecchi   Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Patrizia Barbieri Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Piacenza 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
           
Votanti 15 
Voti favorevoli 15 
 

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

 

3.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Atto di coordinamento tecnico sugli studi di 
microzonazione sismica per la pianificazione territoriale e urbanistica (artt. 22 e 49, L.R. n. 
24/2017)” 

Monesi, prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai sensi dell’art. 
4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai seguenti componenti: 

Paolo Lucchi   Sindaco del Comune di Cesena 
Alberto Bellelli   Sindaco del Comune di Carpi 
Tiziano Tagliani  Sindaco del Comune di Ferrara 
Davide Drei   Sindaco del Comune di Forlì 
Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 
Gian Carlo Muzzarelli  Sindaco del Comune di Modena 
Marco Bosi   Vice Sindaco del Comune di Parma 
Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 
Michele De Pascale   Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Ravenna 
Diego Rossi   Presidente della Provincia di Parma 
Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 
Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 
Luca Vecchi   Sindaco del Comune di Reggio Emilia 
Gian Domenico Tomei Presidente della Provincia di Modena 

Patrizia Barbieri Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Piacenza 

 

Il Sindaco del Comune di Rimini, Andrea Gnassi, sul punto 3) formula alcune osservazioni che sono 
state prontamente inoltrate all’Assessorato competente e al Presidente del CAL Paolo Lucchi 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
           

Votanti 16 
Voti favorevoli 16 
 

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 
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4.  Richiesta di parere ai sensi dell’art. 6 della L.R. 13/2009, in merito alla Proposta di 
Deliberazione della Giunta regionale concernente: “Aggiornamento del limite di costo a carico 
delle tariffe dei servizi pubblici per il funzionamento dell'Agenzia territoriale dell'Emilia-Romagna 
per i servizi idrici e rifiuti”. 

 

Il Presidente f.f. prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica certificata, ai sensi 
dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, dai seguenti 
componenti: 

Paolo Lucchi   Sindaco del Comune di Cesena 
Alberto Bellelli   Sindaco del Comune di Carpi 
Tiziano Tagliani  Sindaco del Comune di Ferrara 
Davide Drei   Sindaco del Comune di Forlì 
Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 
Gian Carlo Muzzarelli  Sindaco del Comune di Modena 
Marco Bosi   Vice Sindaco del Comune di Parma 
Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 
Michele De Pascale   Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Ravenna 
Diego Rossi   Presidente della Provincia di Parma 
Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 
Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 
Luca Vecchi   Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Patrizia Barbieri Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Piacenza 

 

Il Vice Sindaco del Comune di Parma, Marco Bosi, sul punto 4) formula alcune osservazioni che sono 
state prontamente trasmesse all’Assessorato competente e al Presidente del CAL Paolo Lucchi 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
           

Votanti 15 
 
Voti favorevoli 13 
Voti contrari 1 (Patrizia Barbieri) 
Astenuti 1 (Andrea Gnassi) 
 

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

5.  Richiesta di parere ai sensi dell’art.6 della L.R. n. 13 del 2009 in relazione alla Proposta di 
deliberazione della Giunta regionale concernente: “Aggiornamento dell’Elenco degli 
Agglomerati esistenti di cui alla DGR 201/2016 e approvazione delle Direttive per i procedimenti 
di autorizzazione allo scarico degli impianti per il trattamento delle acque reflue urbane 
provenienti da agglomerati e delle reti fognarie ad essi afferenti” 

 
Il Presidente f.f. Marco Monesi prende visione dei voti favorevoli espressi tramite posta elettronica 
certificata, ai sensi dell’art. 4, co. 5 della L.R. n.13/2009, come modificato dall’art. 7 della L.R. 23/2013, 
dai seguenti componenti: 

Paolo Lucchi   Sindaco del Comune di Cesena 
Alberto Bellelli   Sindaco del Comune di Carpi 
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Tiziano Tagliani  Sindaco del Comune di Ferrara 
Davide Drei   Sindaco del Comune di Forlì 
Manuela Sangiorgi  Sindaco del Comune di Imola 
Gian Carlo Muzzarelli  Sindaco del Comune di Modena 
Marco Bosi   Vice Sindaco del Comune di Parma 
Andrea Gnassi  Sindaco del Comune di Rimini 
Michele De Pascale   Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Ravenna 
Diego Rossi   Presidente della Provincia di Parma 
Barbara Paron  Presidente della Provincia di Ferrara 
Giovanni Malpezzi  Sindaco del Comune di Faenza 
Luca Vecchi   Sindaco del Comune di Reggio Emilia 

Patrizia Barbieri Sindaco del Comune e Presidente della Provincia di Piacenza 

 

Il Sindaco del Comune di Ferrara, Tiziano Tagliani, sul punto 5) formula alcune osservazioni che sono 
state trasmesse all’Assessorato competente e al Presidente del CAL Paolo Lucchi 

Il Sindaco del Comune di Rimini, Andrea Gnassi, sempre sul punto 5) formula una nota anch’essa 
trasmessa all’Assessorato competente e al Presidente Lucchi 

 

Marco Monesi esprime il suo voto favorevole. 
           

Votanti 15 
Voti favorevoli 15 
 

Il Consiglio delle Autonomie locali esprime parere favorevole 

 

 
La seduta è tolta alle ore 10,30 
 
 
L.C.S.            
 
                                                                                             
                                                                                       Il Presidente f.f. 
                                                                                        Marco Monesi 


